SUJET TSTG La Réunion juin 2011
Exercice :
Le tableau suivant donne l’évolution du prix d’un article de consommation courante entre le 1er janvier 2000 et le 1er janvier 2009.

	Année
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009

	Rang de l’année xi
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Prix en euros : yi
	72
	79
	85
	88
	97
	106
	119
	132
	144
	153


Partie A

Le nuage de points de coordonnées (xi ; yi), pour i variant de 0 à 9, est donné en annexe 2, à rendre avec la copie.

1. Déterminer par la méthode des moindres carrés, à l’aide de la calculatrice, une équation de la droite d’ajustement de y en x (arrondir les coefficients au millième).
2. On décide d’ajuster le nuage avec la droite D d’équation y = 9,2x + 66.
a. Tracer la droite D sur le graphique de l’annexe 2, à rendre avec la copie.
b. En utilisant cet ajustement affine, donner une estimation du prix de cet article le 1er janvier 2011.
c. Selon cet ajustement, au cours de quelle année l’article coûtera-t-il plus de 200 € ?
3. a.   Calculer, en pourcentage, le taux d’évolution du prix en euros de cet article entre le 1er janvier 2000 et le 1er janvier 2009.
a. Calculer, en pourcentage, le taux annuel moyen d’évolution du prix en euros de cet article entre le 1er janvier 2000 et le 1er janvier 2009 (arrondir à 0,1 près)
Partie B

On décide de modéliser l’évolution du prix de cet article au cours du temps, à partir du 1er janvier 2000, par la fonction f définie par :        f (x) = 72 × 1,087 x .

Ainsi :

• x est le temps écoulé depuis le 1er janvier 2000, l’unité de temps étant l’année.

• f (x) est une estimation du prix de l’article lorsqu’il s’est écoulé un temps x après le premier janvier 2000. Par exemple f (2,25) est une estimation, avec ce modèle, du prix de l’article le 1er avril 2002.

1. En utilisant ce modèle, estimer le prix, arrondi à l’unité, de l’article le 1er janvier 2011 puis le 1er juillet 2011.
2. En utilisant ce modèle, au cours de quelle année l’article coûtera-t-il plus de 200 € ? Préciser le mois.
Partie C

En réalité, entre le 1er janvier 2009 et le 1er janvier 2011 le prix de l’article a augmenté de 15%. Quel modèle donne la meilleure estimation du prix de cet article le 1er janvier 2011 ? 
Annexe 2 de l’exercice 4, à rendre avec la copie
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